





В одной волшебной стране жили звуки, страна эта была совсем крохотная. Жителей этой страны никто никогда не видел, так как они были невидимками, а вот слышать их можно было. Шесть звуков были **певцами**: **А, У, О, И, Э, Ы.** За певучесть и голосистость их прозвали гласными. Они очень Эти звуки распевали дружили. волшебные песни. Мы тоже можем петь вместе с ними, но для этого надо узнавать все звуки и правильно их произносить.





Звуки, которые свободно поются, состоят только из голоса, - это гласные звуки.



Широко откроет рот,

Песню первую споет – АААА

Как откроет рот колечком,

Встанет солнце за крылечком – 00000

Сдвинет губы трубочкой,

Пропоет он дудочкой - УУУУ

Губки улыбаются,

Зубки появляются - ИИИИИ

Если вдруг ворчать начнет,

Тут уж каждый запоет – **ЫЫЫЫ** 

Любит голосок резвиться,

Любит голосок дразнится.

Он тогда кричит тебе:

"Ну -ка спой мне песню —  $\bf 9$ "



Гласные звуки легко и свободно вырываются наружу, не встречая на своём пути никаких преград. Их можно долго и громко петь — каждый в отдельности и последовательно переставляя.

Давайте попоём. [a, 0, y, 3, ы, и].

Называются они гласными, от слова «глас», т.е. голос. Потому, что их можно петь гласом, голосом.

Эти звуки мы будем обозначать красным кружочком. Посмотрите они, как мячик. Он может долго катиться, так и гласные — поются, тянутся.



